
štev. 11.

Dolenjske Novice.
Izhajajo 1. in 15. vsacega meseca. Cena jim je za
celo leto 2 K., za pol leta I K. — Naročnino in

_ dopise sprejema J. Krajec v Novem mestu.

Oznanila se plačujejo za enkrat 6, za dvakrat 9V
za trikrat 12 helerjev od kvadratnega centimetra.
Manjše kakor 10 [Jcm obsegajoče se ne sprejine.

Cenjenim naročnikom!
Več naročnikov zaostalo je še z naroč-

n i "o za I. 1899 in 1900. Prosimc dotičnike
Prav uljudno, naj blagovole do I. julija zaostalo
naročnino poravnati, in ob enem vsaj naznanijo,
da željjo tudi nadalje ostati naročniki, sicer
smo prisiljeni z imenovanim dnem ustaviti
Jl^josiljanje lista.

Gospodarske stvari.
Poletna rcžnja v vinogradih.

Dokler nismo poznali trtne usi po Dolenj-
skem, opravljalo se je zelo vsa dela po vino-
£ ra(Jib jako povrsno, nekatera, dasi jako važna,
*Je je še celo popolnoma opušcalo. Med taka
dela spadala je tudi poletna režnja. Po starih
vmogradih se ni za to delo nihče zmenil. Trte
s e je le obrezalo, povezalo, in ko so jim po-
gnanki dovolj dolgi postali, se je te vse k kolu
povezalo. Kar se je ie storilo je bilo k večem

Ave Marija! _ Slovo majniku 1901.
Spiaal Radivoj Pirc.

Zadnji žarki zlatega solnca zapuscajo dolino
solza in že se bleste in tope v tamnih valovih
neskoncnega morja tarn daleč, daleč v neznanih
nam svetovih

Te vrstice pisem za Te mila Dolenjska v
^rorenjske prijaznih višavah. Tarn doli čez
Avoje tihe krajine plava že tihi somrak na

vecernega vetriča lalinih perotih; a tukaj gori
krog mene bleste še visoke gore in žare Triglava
vrhovi in skalnati robovi mogočnih planin v
nepopisljivo krasnem zlatorumenem svitu večerne
z»rje, Mrzli dih planinskih sapic dije in veje
nizdoli proti dolinam in polagoma in nečuvno
zavijajo se tudi tukaj doline v blagodejni plasc
tihega vecernega somraka.

S stolpa line, prijazne gorske in romarske
cerkvice sv. Josta zapel je ravnokar večerni

to, da se je pognanke, rastece po deblih, obralo^
kar se je podobiranje imenovalo. Po druzib
naprednih vinorodnih deželah, se je že od nek-
daj koncem maja, pričetkom junija z pognanki
na trtab takole ravnalo. Iz palcev (čepov) ras-
tece pognanke, povezalo se je čisto nie skraj-
šane k kolu. Iz napnencev (šparonov) rasteče,
se je pa ali čisto odstranilo all se jih je pu-
stilo, toda nad tretjim ali četrtim listom nad
najvišjim zarodom, se jib je skrajšalo, odlomilo.
čisto odstranilo se je na napneneib tiste pognanke,
kateri niso nič zaroda na sebi iraeli. Skrajsalo
se je pa tiste, kateri so zarod imeli. Po deblib
se je, seveda, tudi vse pognanke proč pobralo,
razun da je bil kateri za pribodnje znižanje
debla potreben. To delo imenovalo se je man-
danje in skrajsevanje pognankov, ali skratka,
poletna režnja se je imenovalo to delo. Po Nem-
ßkem, Ogrskem, Nižjeavstrijskem niso poletne
režnje nikoli opustili, kajti predobro prepričani
so bili o njeni veliki koristi. Njena velika ko-
rist obstoji pa v tem, da se z njo rasč0 tistib

zvon tja gori proti nebesnim visavam nosec
kraljici nebes in zemlje vecerni pozdrav: Ave
Marija!

In travica po soeni, vonjav dubteči seno-
žeti vpogiblje svoje nežne lističe k tlam, in
evetlicice in planinske rožice povesajo svoje miene
glavice časteč svojo „Rožo dubovno"; z opojnih,
vonjavib casic in evetja pa, dviga se z zvona
zvonkimi glasi in slavčka sladkim žvrgolenjem
vred, trudnega dneva zadnji pozdrav: Ave
Marija! V notranjem te prijazne cerkvice kleci
dubovnik pred Najsvetejsim; tudi on moli in
kliče v svojem in v imenu vernib svojib ovčic
pobožnim srcem: Ave Marija!

Kaj ne dragi bravec, kako vse drugače
zdita se Ti nedelja in praznik od navadnega
delavnega dne? Ne samo da tedaj zares počiva
delo in trud ubozega zemskega trpina, da miruje
delovanje, da vtihne pebanje in sumenje vsak-
danjega življenja, zdi se Ti, da tak dan pociva
tudi vesoljno stvartsvo da vse kar vidis krog

V Novem mestu 1. junija 1901. XVII. letnik,
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pognankov, kateri se imajo spremeniti v mla-
dike, potrebne za prihodnjo zimsko režajo, močno
podpira, rasčo tistih pognankov, katerim je le
naloga v tekočem letu grozdje roditi, pa zatira.
Še daljna velika korist polctne režnje je tudi
ta, da se z njo trti zabranjuje, da bi se pre-
hitro zdaljsevala, oziroma povisala, ter da bi
tako za daljno obdelovauje neprilična predolga
ali previsoka postajala. Ako se namrec trte v
pognankih nie ne manda in skrajsuje, potem je
prav mogoee, da zazene marsikatera ravno na
koncu napnenca najmocnejsi, na palcu pa le
malo ali celo nič. Posledica temu je potem ta,
da se more pri prihodnji zimski režnji, za ne-
letno zavreči, nov napnenc na koncu starega
lanskega pustiti, kar pa seveda trti jako ne-
rodno obliko podeli, že celo, ako se to par let
ponovi. Vsled takega prehitrega zdaljševanja
oziroma vzdigovanja trt, postane tudi v kratkem
času in to že clo v redno v vrste zasajenih
vinogradih taka goščava, da se ne ve kam s
trtami, in da je konečno se potrebno, kolikor
toliko trt popolnoma odstraniti. Vsled prevelike
gosčave trt pa tudi grozdje veliko rajši oboli,
slabsi dozori, prerado gnije. Konečno mora biti
tudi vsakemu jasno, da ako se trte o poletnem
casu nič ne obrezujc, toraj na pognankih nie
De manda, da morajo take trte veliko preje v
raiči in rodovitosti opešati, kakor pa pravilno
mandanje in skrajaevanje. To zato, ker morajo
dosti preveč popolnoma nepotrebnega lesa do-
nasati. Vse to so pa napake, katcrih se mora
umen vinogradnik dandanes pac ogibati, kajti
novi, s ccpljenimi trtami zasajeni vinogradi sta-

sebe poveličuje in v prazničnem oblačilu praz-
nuje veseli dan Gospodov. Kako vse bolj sve-
čano in pomenljivo odmeva že glas zvonenja,
kadar zvonovi oznanjajo saboto večer, ali dan
pred praznikom delopust! In potem se-le pri-
hodnjega dne; kdo ima pač tako brezčntno, trdo
srce, da ga ne vzdrami in vzbudi vsaj za tre-
notek iz posvetnega misljenja in vsakdanjega
življenja, ko čuje s stolpa visocih lin zvonove
v lepo barmonicno vbranih, railo donecih gla-
sovih vabece verno ljudstvo, da tam v svetem
kraju pocasti in proslavlja svojega neskoncnega
Stvarnika, da tam zahvali Njega, dobrega očeta
za prejete dobrote in ga prosi, da ga Njegova
iskrena ljubeča očetovska roka tudi nadalje vodi
varno po trnjavi poti vsakdanjega življenja!

In kaj pa mi dragi Marijni castilci? Kaj
ne, oj kako vae drugače se-le v duši nasi, v
globočini nasih src, odmeva srebrni glas zvona,
ko nosi daleko tja v neizmerne višave kraljevi
pozdrav nasi ljubljeni Materi Kraljici nebes in
zemlje? Za nas je vsak dan, ko čujemo ve-

nejo dandanes jako dosti, in zato je treba pač
vse storiti, kar zamore njih trpežnost podaljsati.
No pravilno mandanje in skrajsevanje pognan-
kov, ali poletna režnja stori pa to odločno, za
to jo je treba tudi na Dolenjskem vpeljati, dasi-
ravno do scdaj o njej skoraj sledu bilo ni.

Ako naj ponovimo se enkrat, kako da naj
se to delo opravlja, povemo sledece. Najprej
poglej ali imas na palcu (čepu) tri čvrste po-
gnanke ali ne. Ako jih imas, poveži jih čisto
nič skrajsane s slamnato vezjo k kolu, naj imajo
kaj zaroda na sebi ali nič. Ako pa ne najdes
na palcu treh mocnih pognankov, ampak le dva,
ali pa se celo le enega: potem pritegni naj-
blizjega ali najbližja dva k kolu, in priveži jih
z onem na palcu v red k kolu. Ko si to sto-
ril, potem loti se dela na napnencu takole. Vsak
pognank, ako nima nic zaroda, odmandaj popol-
noma, tisti pognank pa, kateri iraa zarod, skraj-
saj pa nad tretjim listom, rastečim nad naj-
visjim zarodom. Po deblu odmandaj vse pognan-
ke, ako ne smatras znabiti kak pognank za
skrajšanje to je za znižanje debla potreben.

Slamnate vezi so boljse memo onih rafija-
lika, kajti posledne rade pognanke prerežejo ob
času hudega vetra.

Snetjay ječmen.
Ze dolgo let ni bil zimski ječmen tako

snetjav ko letos. Ta bolezen se sicer prikaže
vsako leto, toda v tako majhni meri, da ne pri-
zadeva nobene posebne škode. Letos je pa na-
stopila v taki meri, da bo po nekaterih njivah

černi zvon, bodisi v planin mogočnih višavah,
bodisi tam doli v dolinah tihih, praznik — veseli
dan Gospodov in njegove Hožje Matere. Toda
kakor se zdi otrokom glas in pozdrav do zemske
svoje matere o gotovih dnevih leta, o posebnih
slučajili življenja, mileji in ganljiveji kakor
sicer, tako iniamo tudi mi otroci nebeske Matere
posebne dneve v letu, posebne slučaje in trenot-
leje v življenju, ko kipi ta prclcpi Marijin
pozdrav: Ave Marija, nekako skoro bi rekel
nadnaravno, v božansko milem navdusenem glasu
proti prestolu nase Božje Matere, ko nam tega
pozdrava čisti jek v duši nasi angeljsko sladko
odmeva, socutno in ganljivo, kakor odmevajo
srce in naše sočutje pretresajoče strune ubozega
slepca. In ti dnevi leta so bili za nas najlepsi,
najkrasneji dnevi celega leta, posveceni kralju
prirode cvetecemu maju, posveceni Mariji, kraljici
vesoljnega stvarjenja. Vsak večer odšli smo od
nje v navzocnosti Najsvetejsega z vecernim angelj-
skim pozdravom: Ave Marija! In kdor je bil
zadržan jo obiskati v svetišču, pozdravil jo je
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prav malo pridelka. Po nekod je jecmen tako
napaden, da ga sploh ne kaže pustiti, ampak
pokositi in porabiti za zeleno krmo, potem ko
Be je obželo snetjavo kiasje.

Dosedaj nismo rabili proti snetjavosti jec-
*aena nobenih priporaockov. Zanaprej bode pa
freba tudi to bolezen zatirati, da se odvrne škoda,
kakorsna se jc letos pokazala.

Proti snetjavosti ali „praanaterau snetu",
kakor imenujemo tudi to bolezen, se rabijo raz-
licna sredstva, izraed katerib je namakanje se-
mena in p 0 katerera se bolezen naprej raznaša.

Namaka se pa seme na ta način:
Za 100 litrov semena vzeti je 12 dek modre

galice, ki naj se razstopi v 40 litrib vode. V
tej razstopini naj se namaka seme 4 ure in med
tem časom parkrat premeia. Na to naj se od-
»je niodra galica in nalije na seme apnenega
beleža, katerega napravimo v kaki drugi posodi
n a ta nacin, da primeiamo zopet 40 litrom vode
16 dek apna. V apnenem beležu se pusti seme
üobre pol ure. Na to se odlije tudi apneni belež,
»eme p a plitvo razgrne na kaketn subem podu.
ludi ga je parkrat obrniti z grabljami, da se
Pr^je osuši.

Ker so stroski za tako namakanje nizki,
«elo satno pa tudi jednostavno, priporočamo na-
sim gospodarjem, da se poprimejo zanaprej takega
namakanja.

Uspesno je tako namakanje semena tudi
P r i ovsu, da se ga ne loti snetjavost ali praš-
nati snet.

doma v svojem hramu, v delavnici, na polju,
n a potovanju, ko je zaslisal s stolpa bližnje
cerkve vecerni zvon. Oj koliko jib je pa tudi
o nib, katerim je ta večerni zvon bil zadnji zvon
— mrtvaški zvon! In to je bil zanje poseben
trenotek, poseben slueaj življenja in upajmo da
vsi, katerim je zapel v tern mesecu večerni zvon,
kot zadnji zvon življcnja, skipeli so s zvona
glasovi proti visavam mirü in večnega raja in
dospevsi tja, zapeli so z angeljskimi kori tarn
gori nad zvezdami: Ave Marija!

Tudi za nas, ki s tern zadnjim dnem
majnika klicemo z vecernim zvonom Ave Marija,
postal jo ta vecer poseben trenotek, poseben
slueaj v nasem življenju. Zato pa se nam tudi
zdi vse drugaee, tudi mi sami sebi dozdevamo
se drugačni, gledamo v duhu, kako praznuje
vesoljno stvarstvo ta zadnji veeer majnika,
zadnji vecer Marijnega meseca. Poslavljamo in
slavimo se od cvetlicic kincanega in duhtečega,
od nebrojnib lueic čarobno razsvitljenega Ma-
rijnega altarja, od nam priljubljenega, nasim

VioarsVa zadruga Y Novem mestn.
Splosno se pripoznava veliki pomen, kate-

rega bo imela vinarska zadruga v No vein mestn
za izboljsanje gospodarskib razmer na Dolenj-
skem. Vse je v tem edino, da bo zadruga
labko prav blagoaosno delovala v prid nasemu
vinstvu in da bo mnogo koristiia aasim malim
vinogradnikom, zlasti v casu, ko bo mnogo vin-
skega pridelka.

Shod intresentov je tudi dokazal, da se za
zadrugo vse zaniina in da vedo naŠi Dolenjci
prav dobro ceuiti gospodarski pomen takihle
naprav in podjetij.

Pokazal je pa tudi, da se da pri koljčkaj
dobri volji se zmeraj delati slozno, ako je treba
resevati vprasanja, ki so goapodarska in katera
se ticejo skupnih interesov celega kraja.

Osnovalni odbor se je zaradi tega z ve-
seljem poprijel dane mu naloge, nadejajoč se
za trdno, da bo našel tudi pri ustanovnem sliodu
tisto naziranje, tisto podporo in tisto vzajemnost,
ki se je pokazala pri sliodu intresentov.

Toda prislo je drugaee!
Uatanovni shod, ki se je sklical na dan

1. maja t. ]., ni kazal več potrebne složnosti za
snovanje takega podjetja. Strankarski nameni
nekaterih udeležnikov so povzročili, da se je
zborovanje pretrgalo in da se je moral shod raz-
iti brez zaželjenega uspeha. Politična strast je
tudi tukaj razdrla, kar se je z mnogim trudom
in obilnimi žrtvami doseglo.

Pred vseui moratno obžalovati, da se je
tudi v tem slucaju pokazala tista strankarska

sreem nekako tajno priraslega kraja, kjer »mo
mesec dni slavili in eastili svojo nebeško Mater,
od kraja, kjer so kipela nasa srea v pobožni,
goreči molitvi proti njenemu rajsko milemu
oblicju, od kraja, kjer je marsikatera očita in
skrita solzica prala lice zapuscene sirote, osa-
mele vdove, moža, ki mu je britka smrt pobrala
ljubljeno spremljevalko življenja, matere, ki je
izgubila morda svojega edinega sina, edino hčerko,
očeta, cigar sin je zabredel v valove razuzda-
nega življenja in brezverstva, sivolasega starcka
in stare mamice, ki sta na koncu svojega zem-
skega potovanja; slabotna, bolehna, morda osa-
mela, zapuscena ali celo od lastnega sina, lastne
Mere zaničevana, preganjana. Da, slovimo se
od kraja, kjer ste zapusčeni, s križi in težnjami
življenja obloženi, od sveta zanicevani in pre-
ganjani „Tolažnici žalostnib" tožili iz dna po-
trtih sre, kjer ste od bede in revscine zbegani
klicali „Pomočnico kristjanov" na pomoč, kamor
ate z grebi in pregrebami obloženi zaupno pri-
bežali k „Pribežalisču gresnikov", od kraja,
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nestrpno8t, ki le razdira, in ki je bila v tem
s l u č a j u p o p o l n o m a n e u m e s t n a in ne-
u t e m e l j ena.

Pri shodu interesentov se je vsestransko
odobrilo načelo, da ima stati zadruga nad stran-
kami, tedaj zunaj politicnih bojev, da ima biti
gospodarsko podjetje, katero imamo vsi brez
razlike podpirati.

Osnovalni odbor, ki je dosedaj ravnal po
tem načelu, ne le pri sestavi pravil ampak tudi
pri izbiranju pripravnih mož, ki bi hoteli delo-
vati v tem smislu v posameznih odborih. Ko bi
bilo tedaj na ustanovnem shodu le nekoliko vee
doslednosti, nekoliko več obzirnosti in strplji-
vosti, skratka nekoliko več dobre volje in vneme
za koristno stvar, gotovo bi se bila zadruga a
prav takim naudusenjem ustanovila, s kakorsnim
se je zaklucil prvi shod interesentov.

Tako se je pa strankarskim namenom ne-
katerih udeležnikov na ljubo preprečilo nadalje-
vanje zborovanja.

Kakor se slisi, deluje osnovalni odbor po-
gumno naprej in sklice v kratkem nov občni
zbor. Upajmo, da ae pri tem shodu važna ta
zadeva mirnim potom reši in da se pokaže zopet
tista vzajemnost, ki je neobhodno potrebna, ako
naj ae resujejo tako važna gospodarska vprasanja
kakor je predstoječe. Pricakovati je, da se tudi
tega shoda udeleže vsi interesentje, katerim je
n a s t v a r i l e ž e č e in kateri so se iz pra-
v e g a n a m e n a udeležili prvih dveh shodov.

kjer smo mi vsi z doline solz, mi vse vboge
zapusene reve klicali: ,,Ave Marija!u

Treba nam je dati slovo temu svetemu
kraju, toda kaksno in kako? Oj, draga nedolžna
mladina, Ti resnična podoba, Ti živa slika ove-
točega maja, k Tebi obrne se najprvo moje
okorno pero.

Ko čitaš te skromne vrstice, misli, da je
on, ki jih je pisal, posebno in zlasti mislil na
Te in Te v tej sveti gorski visavi posebno pri-
poročal Mariji v varstvo. Poglej tja v njeno
sveto obličje, lepše kakor solnce, poglej tja v
carobno modrino njenih rajskih ooes, milejih in
krasnejih kakor zvezde na nebu, poglej in vtisni
si tega pogleda živo, bujno podobo globoko v
svoje srce; nosi in hrani to podobo varno na
vseh potih svojega zemskega potovanja do zad-
njega življenja dne. Neba jasna modrina raz-
penja se se nad obnebjem Tvoje osode, mirno
se plava aibka ladja po jezeru življenja in krog
in krog Tebe smeje se Ti he vesoljno stvarjenje
v najlepšem zelenju, najdivnejem vonjevem cvetju

Dolenjska kletarska zadruga.
Dne 1. maja imela je dolenjska kletarska

zadruga prvi, to je osnovalni občni zbor. Pri
tem sprejeta so bila z le kaj majhnimi spre-
membami pravila. Ko je prisla na vrsto volitev
v načelstvo, nadzorstvo, presojevalni odbor in
razsodisee, nastal je med zborovalci prav brez
vse potrebe razdor. Vsled tega se volitev ni
izvršila, marveč so se zborovalei razsli. Ne-
kateri so koj sklepali, da je dolenjska kle-
tarska zadruga zaradi tega pokopana, in z nekim
veseljem so to vest okolo trosili. No, tisti možje,
katerim je osnovanje dolenjske kletarske za-
druge res pri srcu, sklepali so pa drugaČe,
rekli so čez par tednov se bode vsa razbur-
jenost polegla, sesli se bodo zopet možje pra-
vega misljenja, volili bodo vse odbornike, in
zadruga bo osnovana. Tako se bode, ako Hog
hoče, tudi zgodilo. Koj po binkostih enkrat,
sklical bode osnovalni odbor, zopet prvi obeni
osnovalni zbor.

Pri zboru dne 1. maja bilo je kaj malo
kmečkili vmogradnikov navzočih, bilo jih je
komaj četvorica. Iz tega gre sklepoti, da med
kmečkimi vinogradniki ni se pravega zanimanja
za kletarsko zadrugo. Pomanjkljivo zanimanje
utegne pa svoj vzrok le v tem imeti, da niso
mozje o stvari, to je o koristi kletarske zadruge
se zadosti podučeni, ali pa, da so o njej še celo
napačno podučeni.

Za to hočemo danes prav na kratko po-
jasniti. da bode kletarska zadruga ravno za
kmečke vinogradnike v prvi vrsti jako koristna

nedolžne, brezskrbne mladosti. Toda verjemi
mi, morda — ako že ni — ne dolgo bo tega
in cez obnebje rlVoje osode prihruli bodo črni
oblaki, iz mirnega jezera vrgli bodo viharji
strastij in nesladnosti, skusnjavcev in zapeljivcev
Tvojo ladjo dalcc, dalee v besnece, divje kipeče
morje življenja.

Ako nisi zidal na trdno skalo podlago sv,
vere, ako si nisi vtisnil pogled na neomadeževano
„Devico devic", globoko v svoje srce, zastonj
je ves Tvoj trud, da uides tem viharjem; kakor
ladja brez krmila tresri ob skalne robove izza
besnega morja zevajoce, tako bode tudi Tvoja
šibka ladja brez pravega, zanesljivega krmila
sv. vere trescila prej ali slej ob robove po-
gubljenja Tvoje duse, Tvojega telesa Toraj ne-
dolžna mladina, oj ozri se ac enkrat tja proti
svetiscu, od koder Te ona, zvczda in voditeljica
nase osode tako milo, tako ljubeznjivo z ma-
citas, se enkrat k njej in prosi jo z vso otrosko
terno ljubečimi, rajskimi očmi gleda, ko si se
poslovil ta večer od nje, ozri se, ko te-le vrstice
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in da kaže, da vsled tega ravno oni v kar le
mogoce velikem številu k njej pristopijo, kakor
zadružniki, ali pa, da jej vsaj nikakor ne na-
»protujejo. Prifitno dolenjsko vino je na Kranj-
skem posebno pa še na Koroskem jako pri-
ijubljeno. Zato placuje se pa tudi dražje, in
sicer veliko dražje kakor druga vina. Pri vsem
tem pa na Dolenjsko vinskih "kupcev, vinskih
trgovcev skoraj vec ni, tako da je vinogradnikom
veliko tezje vino v denar spraviti, kakor bi
ttarsikdo mialil. Navczani BO «koraj zgolj Je
na domače gostilniearje in krcmarje, na domače
vinske prekupce. Toda ti ne potrebujejo ga to-
liko, da bi slo vino bitro v kupeijo, dasiravno
»e ga že le malo pridela. In tako pride, da
dolenjako vino, dasi je jako eislano, ni po zu-
nanjili kupcili tako iskano, kakor bi moralo biti.

K temu pripomore se posebno dosti to, ker
n i že skoraj na Dolenjakem zidauice, v kateri
to ležalo toliko vina, kolikor bi ga ptuj kupec
n a enem mestu natociti želel, sele po Bog ve
toliko zidanicah zaželjeno ranožino iskati se
m u pa ne izplača zaželjena množina vina, se
ysled tega po drugih vinorodnih krajih isče in
z mesanjem belega in crnega vina se neko le
po barvi dolenjcu podobno vino skupaj zbrozga,
*er za dolenjca toči. In tako pridemo Dolenjci
do tega, da ne to malo vina kar ga pridelujemo,
v Ljubljano, ali na Gorenjsko, ali na Koroško
odriniti ne moremo, ter da se se vrho tega, z
brozganjera ptujega vina, našemu Dolenjcu dobro
ime jemlje, ob kredit spravlja.

Kakor hitro bo kletarska zadruga osnovana,
Ponudil jej bode lahko vsak vinogradnik svoje

gorečo ljubeznijo, naj Te Ona varno in srečno
vodi po poti zemskih zmot in skusnjav, obljubi
J/> da ostanes vedno nje zvesto ljubeči otrok,
in postanes vreden sin, zvesta hci svojemu na-
rodu, ponos in scit mili nasi domovini!

In mi drugi, ki nani je že zatonilo po-
niladno solnce za goram poznili let, mi, katerim
je prvo cvetje pomladi, ali morda tudi že zadnji
jesenski cvet že davno, davno odcvel.

Kakošno naj bode nase slovo na ta zadnji
vecer majnika? Poglejmo nazaj v tok svojega
viharnega življenja, koliko slabega, omadeže-
vanega in oskrunjenega najdemo sem ter tja na
krivib, slabih potih zmot zemskega potovanja.
Qj zlati vek, oj zlati cas, minil je nam in ne
pride vec nazaj! In vendar popraviti moramo
kar je bilo krivega, ocistiti kar je bilo oma-
deževano in oskrunjeno, toda kako? Res je,
kar je bilo, prominulo je vie v globocini daljne
vecnosti, do katere nam so zaprta vrata, ali
vendar imamo kYjuc, ki nam odpre tudi ta vrata
minolih dni, ter da tarn poravnamo svoje dol-

vino, in naj ga bode tudi le malo. Zadruga bo
vino' da je le v resnici pristno in dobro, rada
kupila, ter brez vseh posebnih pogojev koj
izplačala. Tako nabrala si bode zadruga v svoji
kleti dosti in postenega vina, katerega bo prav
lahko naprej prodala, kajti s k r a j n a p o s t e -
n o s t k a t e r a bo m o r a l a v nje j v l a d a t i
in pa lepa prilika, ptujemu kupcu, tudi z velika
množino vina lahko postreci, to privabilo jej
bode odjemalcev dovolj. In kaj bi jih ne, saj
ne bode Ljubljančanu, Gorenjcu, Koroscu dru-
zega treba, kakor zadrugi po pokusnjo pisati,
ter ako mu ta ugaja, posodo ter denar v Novo
mesto poslati, in vino bo doma brez vsega po-
tovanja, to je brez stroškov za potovanje, brez
vseh mesetij, napitnin i. t. d.

Tisti kmečki vinogradnik, kateri bo ob
enem tudi zadružnik, izplačan bode dobil pa se
del dobicka, katerega bo zadruga pri prodaji
vina dosegla ter ga čisto pravično vsako leto
med zadružnike razdelila. Kadar bodo nove za-
saditve vinogradov pa tako roditi pricele, da se
bode za zadružno potrebo, to je za njene kleti že
dosti prevec vina pridelovalo, ter jej ponujalo;
potem bo zadruga svojim udom tudi s tako
zvanim komisijskem posredovaDJem v kupciji na
roko šla. To je tako razumeti, da bode zadruga
svojim članom naravnost vinskega kupca pre-
skrbela, ako mu iz svoje lastne kleti postreci
ne bode zamogla. S časom prisla bode zadruga
gotovo tudi v položaj, da bode svojim članom
s predplačili na vino pomagala, toraj s kre-
ditom. Po vsem tern previditi mora pač sleherni
kmečki vinogradnik, da bode ravno zanj kle-

gove in račun življenja. In ta ključ ponuja nam
naša dobra nebeska mati, ozrimo se z vsem
zaupanjem svojih src na Njo, Ona bode vsled
nje mogocne priprošnje popravila in poravnala
naše dolgove, Ona izbrisala vse sledove naših
slabosti in nasih zmot. Ona, naša ljuba mati
vodila nas bode tudi nadalje po prayi poti
krscanskega misljenja, pravega in postenega
življenja. Drugemu za drugem seveda bode
prej ali slej večerni zvon zadnjega maja za-
zvonil zadnjo: Ave Marijo! Toda upajmo, da
vsi ki smo se videli tam v prijaznem Novem
mestu ta mesec pri smarnicah, snidemo se zopet
nad zvezdami in da z angeljskimi kori skupno
pojemo, sklepno kličemo: „Ave Marija!"

Tudi zame je nocojsni večer težka locitev
od Marijnega altarja. Vsaj tja sem rad pribežal
in nikdar ne zastonj. Tam v sveti tihoti in sa-
moti umolknili in vtihnili so viharji, tam naiel
sem mir svojemu srcu, mir svoji duii.

Skoda, da mi ê proßtor v tern liatu le
kratko omejen, in da pridejo te le vrstice en dan
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tarska zadruga v prvi vrsti velike koristi, in
zato se je nadejati, da v obilem atevilu k njej
pristopijo.

Poduk v zelenem cepljenju.
Pri napravi novih vinogradov si najraje

pomagamo z zelenim cepljenjem. Najvec novih
vinogradov je na ta nacin že nastalo, in zeleno
cepljenje obeta v rokah malega posestuika tudi
zanaprcj najlepše vspehe. Zalibog le, da pri-
manjkuje po vinorodnih občinah še z m e r a j
mladenčev, ki bi bili popolnoma sposobni za to
delo in kateri bi pomagali vinogradnikom ob
času zelenega cepljenja. Da trpi vsled tega
mnogo novih nasadov, je čisto naravno. Radi
pomanjkanja pripravnih moči se novi nasadi ali
ne pocepijo o pravem čaau. ali se pa slabo po-
cepijo; pa tudi s cepljenimi trtami se ne ravna
tako kakor bi bilo treba.

Da se odpravi cimpreje ta nedostatek, je
treba, da imamo po vinorodnih obcinah zadosti
spoaobnih mladenčev za zeleno cepljenje.

Zaraditega priredi tudi letos vodstvo kme-
tijske sole na Grmu praktičen poduk v zelenem
cepljenju, in mi opozarjamo danes vsa županstva
po vinorodnih krajih na ta poduk in jili prosimo,
da odposljejo v ta teöaj pripravne (saj 16 let
stare) mladenče, da ee ondu popolnoma izurijo
v potrebnem in važnem delu zelenega cepljenja.

Da se neimovitim mladenčcm iz novomes-
kega okrajnega glavarstva omogoci udeležba,
se bode 20 mladenčem razdelila podpora v znesku
2 kron. (Glej zadej dotično naznanilo.)

pozneje mej svet, kakor so prav za prav na-
menjene. Tolažim se in obljubim Ti dragi bralec,
da Ti v kratkem podam v posebni knjižiei ob-
sirnejo sliko vseh let rnajnikov svojega ži-
vljenja . . .

Blede lune srebrni svit leži carobno raz-
lit po tihih gorskih viaavah. Iz bližnih cerkva
in dalec tarn iz doline tihih, pojo zvonovi v
sladko vbranih, milo donecih glasovih zadnji
pozdrav majniku, zadnji vecerni, angeljski po-
zdrav: Ave Marija! Tiho, tajno tiho vmira tudi
zvon za zvonom v zadnili bronastih akordih, v
zadnjem odmevu: Ave Marija!

In atojec tarn ob robu gore pred sv. raz-
pelom, a tern zadnjem v tihih nočnih zračnih
valovih plavajočem in se zibljajocim odmevom
splavala in skipela je tudi moja ginjena duša
iz ozke arčne globine daleč daleč proti nedo-
glednim sinjim nebeskim višavam pevaje in po-
veličevaje kraljico nebes in zemlje v ponižnem
-zadnjem pozdravu : Ave Marija!

Političnl pregled.

Presvetli Cesar gre 12. junija v Prago,
koder bo bival stiri dni; obiskal bode se dvoje
drugih meat. Prebivalstvo se pripravlja za na-
vdusen vaprejem ljubljenega vladarja.

Pač vesela novica, da državni zbor dela,
veliko sicer ne, a vendar nekaj. Vsprcjcla je
18. maja zbornica novo postavo o ž g a n j a r i n i .
Deželne doklade na žganje po novi postavi od-
padejo, a poviša se državni davek, ki bode
znašal nekako 19 miljonov kron. Da pa ne
bodo dežele odškodovane, ae bode omenjeni denar
razdelil med dotične dcžele. — Zadnja trgovinska
pogodba z Italijo, ki se ima 1. 1903 obnoviti,
prizadela je zlasti vinorejcem in vinotrštvu hud
udarec, ker je bilo ailno olajšano uvažanje
laskega vina, seveda nam na skodo. Zato so
se poslanci krepko postavili, da naj se pogodba
v prihodnje sklene tako, da ne bo škodovalo
domači vinoreji in vinarstvu. Upati je, da bodo
poslanci prodrli s svqjim predlogom, dasi je mi-
nister silno nasprotcn. — 20. maja predložil je
finančni minister načrt postave za — n o v
d a v e k ! Torcj zopet nov davek! Da, uvesti
hočejo davek na železniške vožne liste, in
sicer za vožnjo po vecjih železnicah od vsake
krone voznje cene 12 v i n a r j e v d a v k a ,
na manjših železnicah pa 6 v i n a r j e v . Da
država potrebuje denarja, kdo bi se ne čudil,
ko hoče uapraviti velike vodne prekope, za ka-
tere potrebuje za prvo silo 75 miljonov kron.
A te vodne ceste koriatile bodo v prvi vrati
aevernim deželam našega cesarstva in pa —
Nemčiji. Zato je pa državni poalanec Povse
stavil vladi predlog, naj ne pozabi južnih dežel
in se potegoval za železnice Tržič-Kranj,
in Trebnje - Tržisce. Šla bi ta železnica od
postaje Trebnje preko Mirne - Mokronoga v
Tržisče in zasegla tudi rudokope v St. Janžu.
Stala bi ta železnica 2,760.000 krön; dezela
je obljubila 200.000 kron, udeležniki 360.0OG-
kron, toraj odpade na državo 2,300.000 kron.
— Kako veseli bi bili, ko bi dobili to zeleznico,
za državo je le drobtinica to, a nam bi se po-
znalo vendar le! Dalje je državni zbor sklenil
poBtavo, po kateri se ne sme v r u d o k o p i h
delati na dan vec ko 9 ur, ker to delo cloveka
jako izrabi.

Angleži sami Burov ne morejo prcobvladati
zato so naauntali Burom sosedne divjaske na-
rode, da naj bursko deželo opustosijo a
požiganjem in plenjenjem! To je človeko-
ljubnoat!
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Piše se nam:
Iz obrtnih krogov iz Novega mesti. — G. ured-

^nik, blagovolite sprejeti moj dopis, da tudi javnost
2ve, v kakein položaju da je obrtna organizacija in
fcako se ista razsirja tu pri nas. Dae 19. maja ob
2. popoldne se je imel izvršiti občni zbor „obrtne za-
druge" za tusodni okraj. Kmalo po navedeni uri otvori
gosp. naöelnik občni zbor, ob precejšni udeležbi, ter
govori o delovanju v pretekli dobi. Gosp. načelnik se
ni mogel skončati svojega poročila, ko rau mejklic
pretrga govor. Mfjklic je prišel od osebe sicer častit-
ijive po starosti, a z zelo inalo premislekom. Ko so
^jegovi somišljeuiki videli, da se je oglasil omenjeni
obrtnik, so tudi sami jeli vpiti, tako da niso nobenemu
Pustili, da bi ovrgel njih trditve, g. načelnifc jih je
Wical k redu ali nobena beseda njegova ni nie izdala.
•Knvda je najveö na njemu samemu, ker ni povabil od
politiene oblasti nobenega zastopnika, da bi dotični
vsaj za red skrbel. Vladni znstopnik bi tudi marsikaj
slišal in sicer največ o tem, kako se lahkomiselno iz-
uajajo obrtna dopustila od strani okrajnega glavarstva.
Ali nismo zato vstanovili „obrtno zadruefo", da bi v
prvi Trsti na to gledala, kdo je sposoben samostojno
obrt ixvrsevati? Politično obrtno oblastvo bi se moglo
Tendar obračati za pojasnila na zadrugo, ne pa da jo
prezira v tem smislu. Krivi ste tudi sami gosp. na-
celnik, da je bila taka nezadovoljnost med sodmžniki.
Vprašali so Vas, zakaj se tudi take nepravilnosti gode
°d strani obrtue zadruge, da se daje dopustilo ne-
sposobnim za poklic katerega se prosi. Vi ste se na
jako človekoljuben način iz^ovorili, in sicer da se je
dalo la takim, ki so imeli veliko otrok, ki bi jih
drugače ne mogli preživeti. Temu se je sliaalo občno
°porekanje, ker je tudi res, da je kaj enakega ne-
Pravilno pogtopanje. Marsikateri bi se potem samo
oženil in stem doprinesel dokaz sposobnosti za iz-
vHevanje obrti, ker bi drugače ne mogel priti do
dopustila ali koncesije. Kaj enakega se ne sme več
ponavljati, saj je tudi proti obrtnemu zakonu!

^ Splošne nevolje vendar niste docela sami krivi.
Kriva je tega največ nerazsodnost ali neizobražeriost
sodružnikov. Veliko ali vsaj večina je takili obrtnikov
ki nimajo niti pojma kaj je zadruga, v čem obstoji,
kaj Uoče. Takim nevednežem bi bilo treba najprvo
pojasniti celo stvar in sicer, da je zadruga „skupnost"
posameznili obrtnikov. Da ista varuje interese posa-
weznih obrtnikov, da se ista poteguje za koristne
aaprave obrtnosti v jako razsežnem pomenu, da zo-
Pßt odklanja kar bi bilo skupnosti ali posameznim v
skodo. Nadalje pojasniti od kod preti največ zla obrti,
a n od kje da bi se dobila pomoč za razvoj in aa-
P^edek. Pojasniti bi bilo treba kaj zamore doseči po-
sarneznik na merodajnem mestu, in kaj doseže l*hko
dobro organizovana skupnost. Kako neprecenljire važ-
Dosti da je složnost obrtnikov v 6asu volilnih boje7
da bi sei posameznik kakor skupnost vsi v boj le za
Hase koristi. Cel odbor bi moral delovati za posamez-
nega obrtnika kakor za skupnost, ako se zedinimo,
aH nismo kakor ena družina pod enim gospodarjem? Pri
enem gospodarstvu ki je bilo na dobri podlagi, se je
delovalo v skupnosti za blagor cele družine z najboljäim
^spehom, a pri drugem ki je bilo na slabi podlagi
da je gledal vsak ud družine le na svojo korist, začne
knialu pokati na vseh krajih, in polom je gotov. Enako
je todi z nami. Ne morem trditi, da bi vedoma na-
sprotovali sodružniki dobri ideji, trditi pa smera z
•so gotovostjo, da prevlada nezaupnost do bližnjega,

kar tudi ni dudno. Kolikokrat je bil obrtnik ž« ir-
rabljen v politične svrhe, še vselej se mu je oblja-
bovalo marsikaj, a prejel le še malo. Vsled tega so
oplaseni in obupani ter ne verjamejo nobenemu ved.
Preteklo bode marsikaj časa, da se toliko zedinimo,
da zaupamo drug drugemu kar nas je enega sloja.

Zadruga bi ne smela nikdar prekora&ti svojega
delokroga, saj ima dovolj veliko ugodnost, da zamore
delovati le za svoje člane pravilno in vsestransko
pravično, ne ozirajo se ne na desno ne na levo, potera
si pridobi zaupanje posameznikov. Potem bode tudi
vsak z veseljem žrtvoval po svojih močeh zadrugi
v korist.

Potegovali so se nasprotniki, da bi se zadruga
razpustila, ali če, se ostane, naj se doneski ziatno
zniž )jo in sicer za mojstre od šest kron na dve kroni
in pri uiencih od sest na eno krono. Da bi ta predlog
obveljal, dvomim, ker pravilno ni odobren, toraj ga
obrtna oblast tudi ne bode smela potrditi, saj občni
zbor ni bil za nobeno reč sklepčen, tako tudi za to
ne. Ako bi pa obveljal kaj bodejo pa oni rekli ki so
že plačali vedno vse doneske, kakor je v pravilih na-
vedeno, Toraj za vse enaka pravica!

Ako je dotične poleg nerazsodnosti se privedlo
do sklepa, da bi se zadruga razpustila, in se s tem
ubranili da bi ne bilo treba plačati svoje prepričanje
ki bi mu brezdvomno Lihko veliko koristilo. De-
narja ninia tako nobeden, da bi ga tje metal,
posebno pri obrtniji so z težavo prihranjeni
kaki zneski. Vec je pa tudi takih, ki res ne morejo
dati več na enkrat, kar bi pa vsejedno vendar žo
lehko plačali, kar zadniga obstoji. Da ste pa na na-
pačni poti, da je vodilna zvezda Vam zavist, to ste
pokazali stem, da naj se vsem onim ki bodejo nanovic.
prišli izvrševanje obrti naloži pristojnine v obrtna
zadrugo deset kron! Stem ste hoteli vsaj nekoliko
onemogočiti tudi sprettiiin in izurjenim rokodelcem iz-
vrševanja samostojn» ga obrta. To ni lepo, kar sain
sebi ne želiš, tudi drugemu ne fceli.

Pritoževali ste se, kako narašča obrt, posebna
v mestu in okolici da je preveč obrtnikor, da drug-
drugemu trgamo zaslužek iz rok, da na deželi pa
prinianjkuje dobrih obrtnikov. Vse to je res, pre-
mislite pa ne, kjer je vzrok temu. Na deželi je veliko
slabo izurjenih rokodelcev, ki delajo za vsaki denar,.
seve narede pa tudi tako, največ trpi potem kmet,
ki mora največkrat slabo delo dvakrat plačati, katero
še vsejedno ni porabno. Delajo od zore do rnraka po
letu, po zimi pa od ranega jutra pozno v noc. Tem.
splo.šno iinenovanim „fušarjem" se ne more drugače
v okom prideti kakor le potom zadruge po njenih
pravilih. Posten rokodelec ki gleda na svoj izdelek
pred vsem, da mu cast dela, in da obvaruje akode
svojih naročnikov, nikakor ne more tekmovati z ta-
kimi „fuaarji", ki s svojimi izdelki le cast kradejo
dobrim obrtnilom. Še posebej pa ne moreio dobri
rokodelci po deželi izdrževati dobrih pomočnikov, ker
ti se le svoje ure drže ne oziraje se na razmere po
deieli. Vsako dobro delo pa hoče imeti svoj čas, predn«
we zgotovi, zato se more vedno tudi bolje plačati,
kar pa na deželi ni tega. To po večjem navedeno j«
vzrok temu da silijo obrtniki v mesta ali njih obližja.
Teh ljudi se pa ne sme prezirati, kajti to so naši so-
trpini, kajti se imajo tako boriti kakor se imamo
mi za vaakdauji kruh. Da se pa olajša naš stan je
edina pripomoč k temu le obrtna zadruga, stern hočer»
v prihodnje po večjim pojasniti, potem prepustim
Vašemu premisljevanju ali ste na pravi poti, oni ki
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delate zoper zadiužno organizacijo. Na svidenje pri-
kodnjič! Obrtnik.

Domače vesti.
( P r o c e s i j a za sv. leto) 19. majnika je bila

kaj veličastna in lepa radi velicega števila udeležen-
«ey. Ker je pa nekaterim pot predolga i. t. d., zato
je predstojnistvo mestno župne kapiteljske cerkve do-
ločilo, da se v prihodnje vrse procesije ne ob polu 3.
uri marveč ob 3. uri, dalje da gre procesija iz kapi-
teljske cerkve v samostansko, od tarn pa h kapelici
na doniačem pokopališču, in od tarn nazaj v kapi-
teljsko cerkev. Tako bo pač vsem usti eženo. — Ne-
kaj procesij bo še v jeseni, da bo prilika dana vsem,
sadobiti odpustke sv. leta.

(Nova maša.) Drugo binko.stno nedeljo 9. ju-
nija bo v trgu Mokronogu daroval novo sv. raašo sa-
lezijanec gospod Franc Povše iz občespo.štovane tu-
kajšne rodovine P o v s e t o v e (po domače Španček).
Ta gospod je prv i slovenski salezijanec-duhovnik.
Pridigal bo sorodnik g. novomašnika, preč. g. kanonik
Frančišek Povše .

(Umrl je) 16. maja v Mariboru vč. g. Ludovik
H u d o v e r n i k , yikar stolne cerkve, brat c. kr. no-
tarja g. Aleksandra Hudovernika. N. v. m p.!

( M e s t n o - ž u p n a k a p i t e l j s k a c e r k e v )
je dobila pred binkostnimi prazniki nova lepa gotična
vrata iz zakristije v cerkev. Krasi jih zlasti drago-
<cena podoba Dobrega Pastirja v rnozaiku, to je: po-
doba je sesta^ljena iz sainih majhnih raznobarvenih
kamenčkov, ki tvorijo lepo celotno sliko.

( S k l e p o b r t n o n a d a l j e v a l n e so le v
R u d o 1 f o v e ra). Ob letosnjem sklepu obrtno nadalje-
valne sole je stela leta 84 učencev. Od teh jih je do-
vršilo ösem s prav dobrirn uspehoni, in sicer dva v
pripravljaluem teoaju, tiije v I. letu in trije v II. letu,
60 z döbrim uspehoni, ostali pa z nezadostnim. Obisk
poduka je bil reden ter je v tej zadevi obrtna zadruga
dobrodejno uplivala, da so se rokodelski učenci i ob
nedeljah popoldne redno udeleževali poduka v krščan-
»kem nauku. — Na binkostno nedeljo in pondeljek so
bili razstavljeni v risarski dvorani tukajšne c. kr. višje
gimnazije izdelki iz obrtnega risarstva, spisja, račun-
stva in pisanja. Tu smo imeli priliko prepričati se o
nspehih, ki se dosežejo z rokodelskimi učenci na tej
soli. Priznamo, da so bile razstavljene n. pr. iz risar-
stva jako dovišena dela, ki so pričala o veliki prid-
Bosti in nadarjenosti posameznih obrtnih učencev ter
o spretnosti in trudaljubivosti g. C i b r a , tukajsnjega
kiparja in učitelja v tej stroki tako, da so vsacega
obiskovavca prijetno iznenadile. Ravno tako so ka-
lala vsa druga izložena pismena dela o velikem trudu,
pridnosti in koristi. Pri tej priliki se ne moremo
sdržati, da ne bi gospode mojstre opozorili na to, da
store svojemu stanu, obrtu in učeči se mladini največ
koristi s tem, da ne le redno pošiljajo v izučenje jirn
izročene učence v to solo, ampak da poleg tega skrbe
zato, d a s e t i d o m a se ka j uče in da p r o s t i
d a s ne t r a t i j o s p o h a j k o v a n j e m i n i g r a -
njem za denar. S tem delajo le c a s t sebi, svojemu
stanu in najboljše skrbe za p o š t e n in d o b e r na-
raščaj v rokodelskem stanu.

( O b i i n s k i u r a d i p o z o r ! ) V založnistvu
J. K r a j ß e v e tiskarne v Novem mestu so se vsled
mnogih zahtev domovinskega zakona že naprayile sie-
deče tiskovine: 1. Prosnje za vsprejem v domovinsko
xvezo. 2. Eešitev prosnje za vsprejem v domovinsko
jnrezo. 3. Potrdilo o istinitem prejemu prosnje. 4. Ob-

vestilo stranke o priznanji ali o odreku domovinske*
pravice. 5. Potrdilo o rešitvi proanje za vsprejem.
G. Zaznam o y občini bivajočih občinskih Članih.
7, Zaznam o v občini pristojnih občinskih članih.
8. Zaznam o v občino došlih občinskih članih. —
P. n. občinski uradi se s tern vabijo, da si te za nje
jako va/ne tiskovine, katere so v slovenskem in nem-
škem jeziku natisnene, kakor le mogoče hitro pri te |
tiskarni naroče.

(V s v a r i 1 o !) Glasom uradnega poročila je
vlada države St. Paulo v Braziliji razpisala podjetje
za uvoz 30.000 izseljencev. Med tozadevnimi ponud-
bami so tudi stiri tacih ponudnikov, kateri se zavežejo
useljevati Avstrijce. Dasiravno še ni določeno, za
kateio ponudbo se bn biaziljanska vlada odločila, je
zelo verjetno, da lod<» edno od 4 prejeomenjenih po-
trdila, ker so avsti*j>ku-ogerski izseljenci kot pridni
in strokovni delavci obče znani in iskani, ter se jim
pred vsemi izseljenci drugih držav vsled tega daje
prednost. — Kar se tiče razmer, katere avstrijskim.
izseljencem v St. Paulo pretijo, se more iste na podlagi
popolnoraa zanesljivih na licu mesta pridobljenih pre-
pričanj sedaj kakor prej imenovati skrajno ueugodne,
ter se vsled tega pred vseljevanjem v Brazilijo ne za-
more zadosti svariti. — Kdor se poda v St. Paulo v
nadeji, da si tarn samostojno pridelovanje pridobi, se
le prebridko vara. Izseljenim ne da država nič zem-
ljisča v last; vsled tega so prisiljeni posestnikom
kavepunta/ dninariti s težkim delom in jako pičlo
plačo, kateie razmere se skoraj prav nič ne razliku-
jejo od prejšnih sužnjev. Posestniki plantaž so vsled
nizkih cen kave in vsled gospodarske krize skrajno
zadolženi, ter radi tega že tako nizko dninarino še
bolj doli pritiskajo, ali pa delavcem popolnoma odte-
gnejo. Z ozirom na jako pomanjklivo pravosodje v
državi St. Paulo pa je izseljenec takim slučajem po-
polnoma izpostavljen. — Temu pa se pridruži še težava
se novim podnebnim in drugim neznanim razmeram
privaditi, neznanje deželnega jezika, vse te okolšeine
vplivajo na to, da se izseljenec precej čuti osamelega
in obupanega kar na njegovo delozmožnost jako ne-
ugodno vpliva. — Ker je v uvodno omenjenem dobav-
nem razpisu vlade države S. Paulo pogojeno, da se
mora za slehernega izseljenca doprinesti potrdilo oblasti
zadnjega stalnega bivalisča, v katerem je overjeno,
da pripada poljedolski rodbini, da je delozmožen, in
kako je njegovo nravno in državljansko vedenje, s»
občinam »trogo prepove, sploh kaka taka spričevala
izseljencem izdajati, temveč jih opozoriti na pred 10.
leti se dogodivse žalostne slučaje, katerim so se ta-
kratni izseljenci v Brazilijo razpostavili in so tudi
vsled nečloveškega ravnanja v Braziliji yecinoma od
glada in bolfzni tarn pomrli.

C. k. okr. glavarstvo v Rudolfovem, 15. maja 1901.
(Vabilo) na XXXVII. redni občni zbor „Slo-

venske Matice" v pondeljek dne 3. rožnika 1901.1. ob
petih popoldne v mali dvorani „Mestnega doma" na
cesarja Jožefa trgu. — Vrsta razpravam: 1.) Pred-
Bednikov ogovor. 2.) Letno poročilo tajnikovo za
dobo öd 1. rožnika lani do 31. velikega trayna letos.
3.) Poročilo blagajnikovo o računskem sklepu za 1.1900,
4.) Volitev trek računskih presojevavcev. (§ 9 lit. a)
dr. pravil). B.) PoroČilo blagajnikovo o proračunu za
1. 1901. 6.) Dopolnilna yolitev drustvenega odbora.
7.) Posamezni nasveti in predlogi.

V Ljubljana, dne 14. veh trayna 1901.
Predsednik: Fr. Levt;c, blagajnik: Dr. Jožef Stare»

tajnik: E. Lah.
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( 0 d d a j a z e 1 e n i h c e p i č e v.) Tisti vino-
gradniki, ki so prosili za zelene cepiče boljših t r tn ih
y r s t se opozarjajo, da jih dobijo v p e t e k , d n e 7.
} u n i j a ob 2. uri popoldan v državni trtnici v Ru-
dolfovem.

( D a n a s n j i l i s t ) obsega dvanajst s trani.

t£ž? Praktičen poduk o zelenem cepljenju trt
priredi vodstvo kmetijske sole na Grmu v soboto dne
22. junjja t, 1. Poduk se piične ob 8. zjutraj in bo
trajal dopoldne in popoldne po štiri ure.

Toga poduka se lahko udeleže odrasli kmetski
naladeniči iz vinorodnih krajev, ki niso cepljenja vnjeni.

Mladeničem iz Novomeškega, Trebanjskega in
žnžeraberškega okraja, ki se želijo udeležiti tega pod-
uka, je dovolil deželni odbor podpore ki znašajo po
2 kroni.

Mladenci imenovanih okrajev, ki bi se radi ude-
ležili tega poduka, naj se zglasijo pri županstvu, da
jira to potrdi, da so res ukaželjni in da se ne inorejo
na lastne Btroške udeležiti poduka. S tern potrdilora
oziroma priporocilom naj se zglasijo potern pri pod-
pisanem vodstvu.

Vodstvo krajnske kmetijske sole na Grmu,
dne 30. maja 1901.

Darovl za novomeško dljaško kuhlnjo.
Iz Ajdovca 2 vreči krompirja in fižola, veleč. g. župnik

Fr. Brulec 10 K, veleß. g. župnik Jgn. Salehar 20 K, g.Jo«. Ja-
^ornik 10 K.

Loterijske itevilke.
Trst 4. raaja 30 43 26 90 27
Gradec 11. „ 59 40 83 63 22
Trst 18 „ 11 18 33 10 52
Gradec 25. „ 13 80 34 46 84

~" O U i r vto^wi^
vniiL;. G e n i _ 6 8 / 3 #

Podpisana trgovska Bodnija uaznanja, da se je v zadruž-
nein registru pri obstojeei tvrdki „Kmetijsko drustvo v Lockern
potoku, regifctrovana zadrnga z omejeno zavezo" izvršil:

a) izbri« iz načelstva izstopivsih elanov: Janeza (Ivana)
Bartol, posestnika na Hribu st. 2, Alojzija Knavs, posestnika na
Hribu St. 39, Antona Kosmerlj, posestnika v Retji fit. 45;

b) vpi» v naSelatvo novoiavoljenih članov: Janeza Bartol,
posestuika na Hribu št. 5, Janeza Turk, posestnika v Retji St. 4
isi Jaueza Debeljak, posestniku v Malemlogu št. 13.

C. kr. okrožna sodnija v Rudolfavem, oddelck I.
dne 15 maja 1901.

(\k\\t> J " i r i n - - 6 / 1 -
V l i u t t Gen. I.—46/7.

Podpisana trgovska sodnija naznanja, da se je v zadrnž-
stena registru pri obstojeci tvr«tki „prvo občno Kadeško konsnmno
drnštvo, reg. zadruga z oraejenim poroštvom" izvršil izbria iz-
stopivšega člana načelstva g. Antona Knavsa in vpis novoizvoljenga
žlana načelstva g. Janeza Simontiča, posf stnika v Hotemežn št. 7.

C. kr. okrožno sodišče v Rudolfovem oddelek I.,
dne 15. maja 1901.

OL-lir» Firmen.
VHllt/. ' Geu7l-8i/4.

Podpisana trgoveka sodnija naznanja, da se je v zadruž-
Hem registru pri obstoječi tvrdki „Centralna posojilnica slovenska
\ Krškem reg. zadruga z neoinejeno zavezo izvrail izbriH izsto-
pivsega Člana načelst^a g. Josipa Bezlaja in vpis novoizvoljenega
«luna načelstv» g. Benjamina Kuneja, župana v Rajhenburgu.

C. kr. okrožna sodnija v Rudolfovem, oddelek I.
dne 15. maja 1901.

OlrllP Firm, f.7/1.
U l i l i t # Geu. 1.-91/2.

Podpisana trgovaka sodnija daje na znanje, da se je na
pollagi pravil, sprejetih na osnovalnem zboru dne 6. maja 1901
v tusodnem zadružnem registru izvršil vpis tvrdke „Kmetijsk®
društvo v Velikih Laščah registrovana zadruga z omejeno zaveeo",
ki ima svoj sedež v Velikih Laščah, ter vpis zadruinih pravil,
po katerih ima aadruga namen, zboljšati razrnere svojih ud<jv v
nravaem in gmotnem oziru s tem:

a) da oskrbuje svojim udom po najnižjih cenah gospodar-
eke in gospodinjske potrebščine veake vrete, zlaeti živino, krmo
umetni gnoj, semena, kmetijske stroje, oblačilno blago, živila'
pijačo i. t. d.; •

b) da kmetijske pridelke zlneti ttidi živino po naročilu
Bvojih udov taistim kolikor mogoče, vnovčuje (v denar s.ravlja);

c) da snuje naprave in naredbe v povzdign kmetijstva
svojih udov in v svrho ugodnega razpečavanja kmetijskib pridelkav
svojih zadružnikov;

d) da ustanavlja na pripravnih krajih zadružna skladisča.
Gospodarske in gobjiodinjske potrebščine nvoiih udov pokrije za-
druga bod si z nabavljanjem pri založnikih ali pa tadi z lautnimi
izdelki.

Načeletvo obstoji iz nacelnika, njega namestnika in sedmili
odbornikov. katere voli občni zbor za tri leta.

Redni občni zbor se sklicuje enkrat v leta in eicer d»
15. junija.

Dan, ura, kraj in dnevni red občnega z^ora razglasiti j©
14 dni preje v zadružnem glasilu „Narodni gospodar."

Raz^lasila v imenu zadruge izhajajo pod zadružao tvrdka
in ee podpisujejo po dveh udih nacelstva.

Javna razglasila zadru^e se vrsijo po iedenkratnem ob-
iavljenju v glasilu Gospodarake zveze „Narodni gospodar", ki
izbaja v Ljubljani.

NačelBtvo zastopa zadrugo z vsemi pravicami in dolžnostmi,
katere določuje zakon z due 9. aprila 1873 d z. st. 70 in poil-
pisije v hnenu zadruge na ta način, da se podpišeta dva ud»
pod zadrnžno tvrdko.

Udje prvega načelstva so:
1) Ivanc Janez, poBestnik v Velikih Liščas št. 23, nacelnik;
21 RamovH Jakob, kapelan v Velikih Lašcah, načl namest.
odbotniki pa:
3) Gerselj Janez, posestnik v Malih Lascah it. 8;
4) (-üruden Josef, posestnik in župan v Volaki ft. 8;
6) Dolšin« Janez, poeestnik iz Brankove^a št. 1;
6) Adamič Janez, jiosestnik iz Velike- Slevice at 7;
7) Zabuktvpc Janez, posestnik iz Male Slevice St. 7;
8) Grm Anton, poseetnik iz Bukovce št. 2 in
*) Ivanc Franc, posestnik iz Velikih-Lašč št. 26.

C kr. okrožna sodnija v Rudolfovem, odd. I,
dne 15. maja 1901.

(jli:. Finn. 65/1.

Podpisana trgovska gndnija nnznanja, da se je v zadruž.
nem registru pri obstojeci tvrdki „posojilnica v Dobrepoljah, reg.
zadruga z neomejoio zavezo" ievrsil izbris odstopivsih clanov na-
celstva gg.: Anton Novak, Janez Drolnič, Matija Prijatelj in
Alojzij Vdovič ter vpis novoizvoljenih članov načelstva gg.: An-
drej Rnmoveö, župnik v Dobrepoljah ; Franc Mustar, posestnik
v Kompoljah £t. 8; Janez Štnpnik, posettuik v Zdenski vasi St.
28 in Janez Strnad, posestnik na Oesti št. 37.

C kr. okrožno sodišče v Rtdolfovem oddelek I.,
dne 15. maja 1901.

Na Dvoru poleg Žužembrega se lode prodajal*

koiuja
in sicer na njivah vse tri košnje nemike detelje, na
razpol»ganje je 20 Btantov doinacih kozolcev, dobilo
se bode tudi kozolce pri sosedih; dalje se b<»de od-
dajala Tvajboljša kosnja po st, rinah in obe kosnje v
velikih travnikih. Kosnjo ene parcele se tudi lahko
dobi za celo leto, ravno tako se bodo tudi dobili
manjši deli posebej. Dnevi prodaje se poizvedo \)ri
krčniarju Ivan S t r u m b l - n u na Dvoru. Opozarjain.
na ugodno lego in na ugodne najboljse kosnje,

Ivan Zurc v Črnomlju lastnik navedene košnje.
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- ** »ž- Razglas.
V soboto dne 8. junija 1.1. ob 11 uri dopoludne

•ršila se bode v občinski pisarni v Št. Janžu (Dvor)
sodni okraj Radeče jayna zniževalna dražbaradi od-
•"daje zgradbe tri- oziroma štirirazredne sole v Št. Janžu.
-Stavbena dela proračnjena so sledeče:

I, Solsko poslopje 30.551 K 25 h
II. Vodnjak in klet 1.371 „ 85 „

III. Dryarnica, ograja in planiranje . 1.000 „ — „
IV. Hišna oprava (klopi i. t. d.) . :» 2.032 „ 40 „

skupno . . . 34.955 K 50 h
Dela oddale se bodo skupno le jednemu podjet-

aiku. Vsak, kdor se hoče udeležiti te dražbe niora
popreje vložiti vadij 1750 kron.

Načrti, proračuni in stavbeni pogoji razgrneni
so pri c. kr. okrajnem šolskem svetu v Krškem, samo
proračun tudi pri podpisanemu uradu vsakemu v
upogled.

Županstvo Dvor, dne 30. maja 1901.

V prijetnem trgu, ob Savi, postaja južne železnice
se prostovoljno proda jednonadstropna in za vsako

trgovino ali obrt primerna hiša
z vhodom na dvorišče, z gospodarskim poslopjem in
•drugimi prostori. K liiši spadajo tudi sadni vrtovi,
njive ob cesti in travniki, vse v lepi legi.

Kupna cena znaša 14.000 kron in zadostuje
predplačilo 6.000 kron; ostanek se zavaruje proti
obrestim in plača po dogovoru. — Natancna pojasnila
daje Franc Penca posestnik v Mokronogu. (139—2)

Ž v A T ^ l i a l n i k p r o t i 9™zdni P'esnobi, je iz-
MJ f C7J/1JU111..1.J1. med ročninii zvepljalniki pri-
«nano na|boljsi za male in sredno velike vinoafiadnike
„Hudaklinov meh" imenovnn, dobiti je \n\ F. Seidelnu
v Novem mestu ali pri izumitelju Jes. Hud iklinu v
Št. Jerneju, Dolenjsko. Komnd 4 K 50 v, pri večjem
naročilu popust. (97 5

P r n s l a ^p t r ^ i v n i k na PuŠčav' b l izo

X l U U d Ot^ t l c l V U l K 6 oral yelik izve
se pri lastniei Arraliji Rosina. (154—1
TTi&'i Tin i^i*rksl*ii v Gotni vasi št. 48.
XLlhcl Udi p i U U c l j K hiši spadajo dve
sobi^ kuhinja, klet, hlev, 2 syinjaka, vodnjak, koz<>]ec,
3 njive za 8 mernikov posetve in sadni vrt. Cana je
tisoč goldmarjev; plačuje se lahko na obroke. Več
pove J. Cesar, oskrbnik v Kandiji. (160—l)

P . II. (116-4,
Siavnemn obcinstvyu in gostilničarjem

«ljudno naznanjam, da sem iz svoje že dobro
znane zaloge pive v sodčkih letos začel pro-
dajati tudi

pivo T steklenicah po pol litra.
En zaboj s 25 steklenicami velja saino 4 krone.

Z odličnim spostoyanjem
Anton Jakaz, založnik Steinfeldske pive

bratov Reininghaus T Gradcu.
NOVO MESTO, 14. aprila 1901.

Podpisani naznanja, da ima dobro, po
najnovejsem sistemu urejeno delavnico, v ka
teri se po nizki ceni

vsakovrstni slamniki
izpirajo, se različno barvajo, likajo in tudi
popolno moderno prenarejajo.

Ob enern priporočuje svojo bogato zalo-
go raznovrstnih klobukov, slamnikov in kole-
sarskih čepic ter vsprejema v prav solidno in
točno izdelovanje vsa v to stroko spadajoča
popravila.

S spostovanjem

Davorin Frančič
(132—3) v Novem mestu.

Prodaja vina.
Grajščina Bajnof pri Novem mestu ima še večjo

množino prav dobrega vina domačega pridflka iz
Trške gore po ugodni in nizki ceni na prbdaj. Odda
se v večji in manjši mno/ini. (131-2)

ITI'_._1 - ^ 1 ^ Ä w ^ « U posebno dobro in prist-

T l P n l O r n TTlTin no,belelnrudečebarve,
I l l M I proda ja na d e b e l o

5 J 1 1 1 U 1 U 1 L U I I U U , \)0 n i z k i h c e n a h

Antonija Lakner v Kandiji St. 58, to je mej hišami g.
Appe-ta in g. Junca. (281—4)

Iz proste roke proda se

WF hiša
v sredinji mesta v kateri se naluija d bra gostilna s
pohištvom, vinako posodo in vinsko zalogo. — Več se
izve v Novem mestu hiš. št. 101. (162 l)

Dekle ~%B _
se išče kot učenka v trgovino meaanega blaga, katera
je svoj šolski čas dostala. Želeti je, da bi znala slo-
vensko in nekoliko nemsko, in da ima veselje do
trgovine ter diugili gospodinjskih opravil. Sprejme
se koj po dogovoru. — Kje pove opravnistvo „Dol.
Novic." (158-1)

W"f Q T i n r a T l i ß obstoječe iz 4 sob, kleti i. t. d.
^ L t M l t M d l i J Ü v j „adstropju. Ve6 se izve
v lekarni J. Bergmann, Rudolfovo. (159—1>

Žaga v najem in cirkular zraven
pri Franc Glavan-u v Kotih, pošta Dvor. (157- i)

Si's * lI i rkX T *l l l 1A v ^1'^' št. 268 v Novem mestu
^ l j a i l U f c l l l j ü obstoječe iz 2 sob, kuhii.je,
kleti i. t. d. je takoj za oddati. Več se izve pri Lju
deviku Ferliču na Glavnem trgu. (l'ei— i)

Pöd in senica
• pray dobrem stanu je na prodaj pri Jože Hočevar,
Eegerčavas pri Noyem mestu. (166—1)
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Najbolj izvrstne, priznano najboljse
jeklene pluge z I, 2. 3 In 4 lemeži,
1 travniške in za mah, klepne in
uraiie, dijagonalne,

y . zapolje iz jeklene ploščevine, gladke
vaijarje i n robate,

sejalne stroje „Agricola",
Stroje za kOŠlljO trave, detelje in žita,

grablje za seno in žito,
priprava za obračanje sena,

pateiitOVane SUSillliCO za sadje in sočivje,
stiskalnice za yino in most

in sploh za vse namene,
w r mline za grozdje in sadje, stroje za robljanje,

Bamodelujoče
patentorano brizgalnicc za trsje,

zelenjad in pokoncayanje usl
„Syphonla",

premične štedilne pe5i, (74-ej

mlatilniee,
z obročasto
pripravo za

mazanje,
rotne, na ge-
pel in na par,

vsakovrstne
gepelne

za vprego
1 do 6 živalij,

najnovejše
-Qy*9 žitočistilnice, ***&-

trijerje, robljače za koruzo,
stroje za naprayo krme-rezanice,

«- stroje za mečkanje žita in rezanje repe. -K*
stiskalnice za seno in slamo,

ročne, preraične in nepremične,
kakor sploh vse poljedelske strojepnprave za parjenje živinske krme,

izdeluje in razpošilja po najnovejŠi sestavl

P bu. Mayfarth, & drug.
c. kr. edino priv. tovarna kmet. strojev, livarna in sužina na par

Ustanovljeno 1. 1R71. DUNAJ, II |i, Taborstrasse it, 71. 750 delavcey.
odltkoyait z n*d 150 Klatlini, Hribrniml In broniistimi kolajnaint na vmch y^^J'h raxstavah..

Olwirni couiki in maogoStevilna priznalna pisma zastoaj. — Zastopniki in prekupci se iačeio.

Hiša na prodaj v Regerči vasi št. 35
___ pri Šmihelu, pred 5

l©ti zidana, z vsemi zraven spndajočimi gospodarskimi
poslopji, za 4 raernike posetve zemljišča. Več pove
ravno tarn Alojzij Mall. (140-2)

Kupim zdrave sode,
ki drže 1—3 vedre. 026-31

Jos. Medved, Novo mesto.

Podpisani si. občitistvu najvljudneje naznanjam, da bodem
imel od sedaj naprej vedno v zalogi v e č j e ste-
vilo gotovih

3 n n . i r l i š l s i 3 a l s r s " b raznih velikosti, po nizkih cenah,
8 tem bode vstreženo splošni želji, da se mrlič takoj lahko vloži v spodoji del krste.

Priporočam se nadalje za izgotovitev raznih

stavbenih mizarskih del,
pohistvenih predmetov, raznih stolav, miz, omar in vsa druga k
Hiizarski stroki spadajoča dela.

Delo, kalero se pri meni izgotovi s pomočjo strojev, je snažno
ia solidno izdelano, vsled tega tudi canejše, nego ročno delo.

0 tem se lahko vsak prepriča na dosedanjih mojih izdelkih.
Z odličnim spostovanjem

Matko Malovič,(153-8)

prvo dolenjskö stavbeno in
pohištveno mizarstvo z motorjem

in stroji V ftUOOLFOVEM.
Ravno tam je na prodaj

P*r že rabljenih
tudi

bicikljev,
ki sta še v dobrem stann, po jako nizki ceni!
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XYÄN SCHINDkKR,
>*< DUNAJ, III. Erdbergstrasse stey. 12 >•<

razposilja gratis in franko kataloge v slovenskem jeziku
z yec kakor 400 slikarni o \seh vrstah aparatoy za stroje,
potrebnih predmetih za kmetijstvo, ^inarstvo, za obrtne

in gospodarske mtmene.

Cene nižje kakor dnigod.
0 Za reelno postrežbo se garantira. £

Ugodni plačilni pogoji. Solidne zastopnike se išče,

(127-3) IVAN SCHINDLER,
ces. kralj. 4 |§Q|

U S * DUNAJ, III. I P
priv. lastnik.
Erdbergstr. st. 12.

V Otočcah na grajščini gospic Margheri

«5* je lep oves na prodaj. •©

urar v Rudolfovem (136—3)
hupuje staro zlatnino

in srebrnino po najvisji cent.
V Sv. Križu pri Kostanjevici se oddajo y najem

prostori starega šolskega poslcpja.
Tec se zye pri zupanstvu v Sv. Križu. (U3~2)

^ H H G o r k i v r e l c i 33° d 0 3 8 " c Ü H B B Ü

Topla kopelj Toplice na Kranjsiem.
Sezona od 1. maja do konca oktobra.

Zdrav ĵenje s kopanjem in pitjem. Zelo
uspesno proti protinu, trganju, ischias,
neuralgiji, kožniin in ženskim boleznim. —
Veliki baseni za kopelj, posebne in blatne
kopelji, — Udobno spravljene sobe za tujce,
sobe za i g r e in družbo.
Zdravo podnebje, v okolic! veliko gozdov«

Ncvo jako elegantno zdravHiško poslopje.

Sobe po 1K in Yisje.

Dobra cena reatavracija

Cene v knežji kopeli 70 V,
v karlovi kopeli 30 V.

Za one goste, ki stanujejo v zdravi-
liskem poslopju, 88 zniža cena za knežjo
kopelj na 60 v.

Za aktivne ognjegasce in železniške
uslužbence so cene za kopelji z n i ž a n e

JC£* za 50%. *&t
Pojasnila in prospekte daje brezplačno

(130-3) vod8tvo kopališča.

V^akoTrstna

zanesljiva semena
kakor: domače, lucerne ali nemške in ru-
deče detelje; velikanske rumene, bele in
rudeče pese; repno seme; raznih trav in
vsih vrst salat se dobivajo po nizkili ce-

nah pri

Josjp Kordinn T Ljiililiaiij,
^jj pred Škofijo ši 4. (48-8)

Jernej Skerbinc iz Češče vasi
posta Novo mesto bodem imel

svojo opekarno odprto
v torek po binkostih t. j . 28. maja. Prodajal bodem
opeko celo leto 1000 kosov po 25 kron na mestu, r
No\o mesto postavljeno pa 32 kron. Ker je opeka
skozi in skozi jako dobra, priporočujem se častitim
odjemalcem v prav mnogobrojno narocitey. (148—2)

C. k. priv Port!.- in Rom.-cement tovarna

Alois Praschniker Y Kamnika
- ^ j - na Kranjskem, osnovana 1854, •!-•-

priporoča k stavbni sezoni svoj večkrat pre-
miran, kakor stavbam v vodi in na zraku,

JJtjtT najboljši izdelek
v Portland- in Roman-cementu;],

nadalje lepe trajajoče Mozaik plošče, brušene
in polirane, plosče iz Portland cementa črne,
rudeče, bele i. t. d. za polaganje tlaka pri
cerkvah, korridorih, trotoarjih, lilevih i. t. d.

po najnižji ceni. (96-ß>

NOTO metto: Odgoyorni uiednik Fr. Sal. Waül. — Isdajatelj, laetnit in tißkar 1 Krtjec


